

2011年公立医院改革试点工作安排出台

推进医药分开 鼓励多元办医

新华社北京3月7日电 中国政府网7日发布了《2011年公立医院改革试点工作安排》,其中明确了开展重大体制机制综合改革试点、推进公立医院服务体系建设和发展、在全国推行惠民便民措施、充分调动医务人员积极性、推进形成多元化办医格局等五项改革重点任务。

潘基文任命 利比亚问题特使

新华社联合国3月6日电(记者 危玮 顾震球)联合国秘书长潘基文6日通过其发言人发表声明,任命约旦前外交大臣哈提卜为利比亚问题特使。

“发现”号航天飞机 将永别国际空间站

新华社3月7日电 美国“发现”号航天飞机定于7日与国际空间站脱离,9日返回地面。“发现”号返回地面后将退役,然后在博物馆展出。

美国特种部队 抓获4名海盗

新华社电 美军特种部队成员6日在阿曼附近海域登上一艘遭劫持的日本油轮,抓获4名海盗嫌疑人,解救24名船员。

泰国南部发生爆炸 事件造成5人受伤

新华社曼谷3月7日电(记者 张秋来)分离主义武装分子7日在泰国南部的那拉提瓦府诗沙空县向一个食品店投掷手榴弹和引爆汽车炸弹,造成5人受伤。

任公立医院领导职务;推进政事分开,完善公立医院法人治理机制;推进医药分开,完善公立医院补偿机制;推进营利性与非营利性分开,完善医疗机构分类管理制度。

生服务体系的整体效率;加快推进医院信息化建设。工作安排要求,在全国推行惠民便民措施。要通过普遍开展预约诊疗服务、优化医院门急诊环境和流程、广泛开展便民门诊服务、推广优质护理服务等改进群众就医服务;要通过探索多种基本医疗保障支付方式改革,实现基本医疗保障费用直接结算、促进公立医院优先配备使用基本药物、完善药品集中采购办法等实施控制医药费用的惠民措施;还要加强医疗

安全质量监管。工作安排提出,要充分调动医务人员积极性。要完善公立医院人事和收入分配制度,合理确定公立医院人员编制,营造良好的医疗执业环境,创造良好的职业发展条件,促进医务人员合理流动等。



3月7日,一位沈阳市民正在仔细观看《蒙娜丽莎》宝石作品。当日,一幅《蒙娜丽莎》宝石作品在沈阳一商场展出,吸引了众多市民的目光。这幅作品由拥有者用30年时间、耗用10万多克拉各种颜色的宝石原石,并聘请欧洲工艺大师历时5年打造而成。

中国今年不会出现恶性通胀

新华社北京3月7日电(记者 赵晓晖 陶俊洁)国家统计局总经济师姚景源近日表示,今年中国不会出现恶性通货膨胀,政府工作报告提出4%的物价目标应当能够实现。

粮食库存充裕,而且主要农产品,如猪肉、植物油、糖和棉花等都有充裕的国家储备,若市场价格上涨幅度过高,国家完全可以用食物储备的方式降低价格。

今年的政府工作报告指出,要落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,将粮食和蔬菜价格跟地方政府官员的考核挂钩。“这种行政措施肯定见效。”姚景源说。



香港新增3例甲型流感个案 另有2例死亡

新华社香港3月7日电 香港医院管理局7日公布,过去72小时内共新增3名确诊感染甲型H1N1流感个案,其中1名59岁的男性患者和1名62岁的女性患者情况危殆,需要使用呼吸机,1名9岁男童目前情况稳定。

72小时另有2名被确诊为甲型H1N1流感的男性患者因病情持续恶化而不治,其年龄分别为61岁和69岁。



3月7日,媒体预览上模特展示翡翠玉珠项链、蛋面翡翠指环和天然翡翠镶钻耳坠。4月6日,香港苏富比拍卖行将举行2011年春季拍卖会,其间举行瑰丽珠宝及翡翠首饰专场拍卖,届时将呈现329件瑰丽珠宝及翡翠首饰拍品,拍卖总估价预计达4.7亿港元。

日本外相辞职重创菅直人政权

日本外相原诚司6日因接受违法政治资金向首相菅直人辞职,菅直人再三挽留无果后接受了其的辞呈。分析人士指出,作为菅直人政权的核心人物,前原在内外交困的严峻形势下离去从根本上动摇了菅直人政权的基础。

也有人指出,在菅直人政权内外交困的严峻形势下,前原辞职是不负责任的行为。甚至有人担心,菅直人政权也许会因前原辞职而坚持不到3月底。

建立全党一致的体制,更无法全力以赴破解政权面临的困局。处境更加艰难 尽管前原已经引咎辞职,但在野党依然准备在国会严厉追究菅直人的任命责任,并逼迫菅直人下台或解散众议院提前举行大选。

谋求东山再起 日本媒体认为,接受违法政治资金一事败露后,前原在野党和舆论的强烈指责下作出辞职决定不失为上策,既有助于减轻此事对菅直人政权的负面影响,也有利于其今后东山再起。

产生负面反应 从另一角度看,前原辞职并未解决一直困扰民主党的政治资金问题,反而产生了负面反应。

分析人士认为,如果菅直人不能设法防止前原辞职引发连锁反应,并发挥出抵御民主党内压力和野党强劲攻势的领导能力,他就不可能破解困局,相反会使政权陷入寸步难行的困境,进而危及政权的命运。

发展改革委宣布 百余药品大降价 最高零售价平均下调21%

新华社北京3月7日电 国家发展和改革委员会7日宣布,从3月28日起降低部分主要用于治疗感染和心血管疾病的抗生素和循环系统类药品最高零售价格。降价药品包括162个品种,近1300个剂型规格。调整后的价格比现行规定价格平均降低21%,预计每年可减轻群众负担近100亿元。

发展改革委有关负责人表示,抗生素和循环系统类药品使用范围广泛,降低其产品价格,对减轻患者经济负担具有重要作用。发展改革委在成本和价格调查的基础上,经过专家评审,听取有关方面意见等定价程序,最终确定了价格调整方案。

这位负责人指出,此次价格调整综合考虑了药品生产成本和市场实际交易价格等因素,并区分不同情况,突出了重点。对日费用高的药品加大了降价力度,对日费用低的药品少降价或不降价,目的是在减轻患者负担的同时,保证价格相对低廉药品的生产供应;对专利等创新型药品适当控制降价幅度,以鼓励药品的研发创新;对已单独定价药品,进一步缩小了与统一定价药品之间价差,以维护市场的公平竞争环境。

自主招生联考 成绩陆续公布

本报讯(记者 王红)昨日,记者从教育部门获悉,清华大学等7所高校组成的“华约”及北京大学等13所高校组成的“北约”自主招生笔试成绩已先后公布,我省参与联考的近4300名考生可凭报名号和密码网上查询成绩。

统计显示,今年“华约”、“北约”两大高校联盟在我省举行的自主招生联考吸引了近4300名“尖子生”参与,其中,2600余名考生应试“华约”,“北约”吸引近1800人,两者考生阵营互有重叠。

清华大学已公布的方案显示,复试将于3月11日、12日在清华大学举行,将有来自全国各地的1000余名考生参加。复试包括特色笔试、综合面试及体质测试三个环节,在特色笔试、综合面试的过程中,考生都有可能“升级”加分,最高档可以达到60分。

在各校复试方案陆续发布的同时,教育部门提醒考生,应以平常心看待联考结果,以免受影响备战高考。

北大自主招生 复试方案公布

新华社北京3月7日电(记者 李江涛)北京大学招生办7日在其网站上发布2011年自主选拔录取、中学校长实名推荐制复试通知,笔试成绩合格的考生将参加本月12日、13日在北大举行的面试。其中,13日将为获得中学校长实名推荐制学生举行面试专场。

北大招生办负责人7日说,2010年首批获得中学校长实名推荐的学生与其他学生一起混编面试,事先面试考官并不知情,结果发现这批推荐学生的表现异常突出。为进一步加强对“中学校长实名推荐制”学生的综合考察,北大决定在2011年自主选拔录取中对这批学生进行集中面试,以努力提高人才选拔的针对性、科学性和有效性。

2011年2月20日,北大、复旦大学、北京师范大学等13所高校联合组织的“全国综合性大学自主选拔录取联合考试”在各地举行。北大招生办负责人表示,13所高校将严格履行事先约定,严格按照各校初审合格考生名单及考生笔试成绩确定面试考生名单,不会以任何形式录取未报考或者未通过本校初审的高分考生,以维护其他考生和高校的正合法权益,引导考生及高校诚实守信。

据了解,北大根据笔试成绩决定进入面试人选,最终根据面试和笔试的综合成绩确定2011年自主选拔录取候选人。

枝野幸男临时 兼任日本外相

新华社电 日本首相菅直人7日说,他已经请内阁官房长官枝野幸男临时兼任外相,接替6日辞职的前原诚司。

菅直人当天在众议院发表讲话时说,他试图挽留前原,但后者坚持辞职,以承担责任。菅直人7日召开内阁会议,批准前原辞职的请求。前原成为菅直人1月第二次改组内阁后首位辞职的内阁大臣。

按照菅直人的说法,外相职位举足轻重,“外交政策对日本格外重要”。枝野临时兼任外相后,将参加定于14日在法国巴黎举行的八国集团外长会议。

前原6日宣布辞职,承认自己2005年接受一名旅居韩国女性政治献金。他同时说,他将退还资金并修改其政治资金收支报告。

日本《政治资金规正法》禁止政治人士接受外国人和外国法人提供的与政治活动有关的资金,违规者将被处以3年以上监禁或50万日元以下罚款。

日本媒体报道,向前原提供政治献金的这名韩国女性在京经营一家烤肉店。

国际观察

日本外相辞职重创菅直人政权

新华社记者 吴谷丰